## 申请百万维修资金 改造商住楼消防设施

事发城区置城国际,用维修资金改造消防设施尚属首例



楼层走廊内都更换了新的消防报警器。本报记者 公素云 摄

本报济宁1月20日讯(记者公素云) 20日,置城国际建筑内的消防设施改造完毕,投入使用。置城国际因消防设施不达标亟需改造,而百余万的改造资金成了最大的难题。经业主同意,置城国际物业向住建部门申请了住宅专项维修资金,百余万元拨付到位,确保了消防设施的顺利改造。

20日,置城国际B座,楼道 天花板上的烟雾感应器和喷淋 感应器都已经安装完毕,走廊 两侧的墙上也安装了安全出口指示牌和应急灯、报警器等设备。负责置城国际的田申物业公司工作人员介绍,经过改造,楼内的消防设施进行了一次"大手术",从软件到硬件设施已经全部更换,一改过去的消防设施不达标、喷淋报警系统瘫痪的情况。

"置城国际为商住一体,人口密集,消防设施不达标存在较大安全隐患。除了更换消防控制系统,所有的喷淋、烟雾、

说。

"如果没有维修资金,遇到类似的公共设施维修,筹集资金的难度会很大。"置城国际物业公司工作人员说,置城国际申请维修资金已经不是第一次。早在2012年,楼内电梯因频出故障,仅对电梯部件进行维修已经无法解决。经业主同意,物业公司向住建部门申请了维修资金,对A、B两栋楼上的8部电梯进行了全部更换。

相关链接

## 去年拨付300多万元住宅专项维修资金

"根据济宁市住宅专项维修资金管理办法,商品住宅、非住宅业主应照所拥有物业的建筑面积交存住宅专项维修资金,由住建部门专门管理。对建筑超出保修期的共用设施,大修需要该资金时先要提出申请,还需经过专业部门的现场勘查和审核,且经过三分之二以上业主同意。"

济宁市开发办物业管理科工作 人员介绍。

据悉,济宁市从2006年开始实行住宅专项维修资金管理办法,2012年起已经有小区在公共设施,2007年提供,本人

公共设施大修中申请使用。截至目前,已经有800万维修资金用于各小区的公共设施维修,仅2014年就拨付了300余万维

**似次** 

按照2013年7月以来实行的维修资金交纳标准,建筑面积每平米的首期交存数额为当地住宅建筑安装工程每平米造价的5%。目前,济宁市住宅建筑安装工程造价,多层住宅为每平米850元,小高层住宅为每平米1300元,高层住宅为每平米1650

=

费用交纳后,由维修资金管理机构统一管理,费用将用于住宅共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造。业主分户账面维修资金余额不足首期交存额30%,应当及时续交。

本报记者 公素云

## 民营企业投资工程审批限制再次减少

本报济宁1月20日讯(记者 晋森 通讯员 郝媛媛) 日前 济宁市出合《关于进一步加快民 营经济发展的实施意见》,将进一 步减少审批程序限制,提高审批 效率民营企业。

据介绍,投资工程承发包监管方式调整后,民营企业投资的工程勘察、设计、施工、监理等发包,由建设单位自主决定采用招标发包或直接发包。采用招标方式发包的,建设单位具有编制招标文件和组织评标能力的,可应按规定投现,是有与工程规模相应资格的担保,是现代理机构组织招标。采用直接发包的,建设单位应严格审查建设工程承包人的资质条件,包括企业资质、项目负责人(注册建造师、监理工程师等)资格及其有无在建工程等。

工程承发包方式调整后,住房城乡建设行政主管部门将进一步优化监管方式,对民营企业投资的工程承发包活动全过程进行监管改变为事后合同备案,充分赋予民营投资企业选择勘察、设计、施工、监理等单位的自主权,由建设单位对其选择的承包队伍承担相应的责任。同时,住房城乡建设行政主管部门将加强对民营企业投资工程承发包活动抽查,对违反法律、法规及管理规定的,不予办理工程合同备案及施工许可手续,并依法予以查处。

## 微山贺年会 主打湖区生态游

本报济宁1月20日讯(记者 汪泷 通讯员 杨露露) 贺年 会期间,微山县将举办多场精彩 节庆活动,让游客和市民共同畅 享。

微山湖国家湿地公园将推出旅游惠民活动。元旦至春节期间,该湿地公园将举行一系列惠民活动,包括打折游、惠民活动,包括打折游、惠民活动,包括打折游、惠民票等。在新年之际,湿地公园还将出售新年头鱼。"头鱼"是立春第一天,渔湖民下湖捕上来的第一条具有微山湖区特色的"四鼻孔鲤鱼",象征着吉祥和富贵,有喜庆有余的好彩头,所以备受湖区人们的重视。

(商) (公司) (司) 国里根。 该县还将组织部分游客在高楼渭河水街、张楼湖兴村等典型渔村举办"微山湖上过大年"活动,让游客体验湖区别样风情;并在泰山奶奶庙举办"羊年祈福"等一系列活动,使游客"走进微山县,畅游微山湖,尽享美景美食美好生活"

